
 
 
 

 Ata da 20ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h22min (dezessete horas e vinte e dois minutos) do dia 30 (trinta) de março do ano de 
2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando O Vereador Odair José de Matos, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Após o momento de Oração, e nos termos do art. 145 do 
Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, coloca a Ata da 19º Sessão 
Ordinária em discussão, e não havendo solicitação de retificação ou impugnação por parte dos 
Vereadores, declara aprovada a Ata da 19º Sessão Ordinária. Em seguida, nos termos do Art. 
144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan Amaro dos Santos passou a Palavra para o 
1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Oficio Nº 03/2026 da 
Administração do Balneário do Caldas, encaminhando a prestação de Contas do Balneário do 
Caldas e Hotel das Fontes referente ao mês fevereiro de 2026, conforme determina Lei 
Municipal N° 2.540 de fevereiro de 2021. PROPOSIÇÕES: Projeto de Resolução Nº 
15/2026, de autoria do Parlamentar José Alex Saraiva de Sá Barreto, que confere Título de 
Cidadã Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Sra. Vanessa Fontes 
Dias. Parecer N° 27/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa favorável a tramitação do Projeto de Lei Nº 12/2026 de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos Conselheiros Tutelares do 
Município de Barbalha da forma que indica, e dá outras providências, em discussão. Parecer 
N° 06/2026 da Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor a 
tramitação do Projeto de Lei Nº 12/2026 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe 
sobre a concessão de reajuste salarial aos Conselheiros Tutelares do Município de Barbalha da 
forma que indica, e dá outras providências. Parecer N° 28/2026 da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável a tramitação do Projeto de Lei Nº 
13/2026 de autoria do Executivo Municipal, que altera e acresce Dispositivos a Lei Municipal 
Nº 2.940/2025, da forma que indica e dá outras providências. Parecer N° 04/2026 da Comissão 
Permanente de Obras e Serviços Públicos favorável a tramitação do Projeto de Lei Nº 
13/2026 de autoria do Executivo Municipal, que altera e acresce Dispositivos a Lei Municipal 
Nº 2.940/2025, da forma que indica e dá outras providências. Parecer N° 29/2026 da Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável a tramitação do 



 
 
 

Projeto de Lei Nº 14/2026 de autoria do Executivo Municipal, que institui a Semana 
Municipal de Educação de Trânsito do Município de Barbalha, da forma que indica e dá outras 
providências. Parecer N° 03/2026 da Comissão Permanente de Educação, Saúde e 
Assistência favorável a tramitação do Projeto de Lei Nº 14/2026 de autoria do Executivo 
Municipal, que institui a Semana Municipal de Educação de Trânsito do Município de 
Barbalha, da forma que indica e dá outras providências. Parecer N° 05/2026 da Comissão 
Permanente de Obras e Serviços Públicos favorável a tramitação do Projeto de Lei Nº 
14/2026 de autoria do Executivo Municipal, que institui a Semana Municipal de Educação 
de Trânsito do Município de Barbalha, da forma que indica e dá outras providências. Parecer 
N° 30/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa 
favorável a tramitação do Projeto de Lei Nº 15/2026 de autoria da Mesa Diretora, que dispõe 
sobre a reserva de vagas para candidatos negros nos Concursos Públicos para provimento de 
cargos efetivos no âmbito da câmara municipal de Barbalha/Ce. Parecer N° 31/2026 da 
Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável a 
tramitação do Projeto de Indicação Nº 04/2026 de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro 
dos Santos, que dispõe sobre a reserva de vagas para candidatos negros nos concursos públicos 
para provimento de cargos efetivos no município de Barbalha/Ce. Requerimento Nº 114/2026, 
de autoria do Parlamentar  Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício à 
Empresa ENEL – Ceará, solicitando a presença do Diretor-Presidente da Enel Distribuição 
Ceará, Sr. José Nunes de Almeida Neto na Câmara Municipal de Barbalha, objetivando prestar 
esclarecimentos sobre a qualidade e agilidade no serviço de internalização da fiação do Centro 
Histórico da cidade de Barbalha, assim como, do serviço de retiradas dos postes da entrada da 
cidade até a Empresa Farmace, retiradas essas necessárias para obra de duplicação da rodovia. 
Solicita também que a reunião ocorra preferencialmente na segunda quinzena do mês de abril 
de 2026. Requerimento Nº 231/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos 
Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, com cópia a Secretária Municipal de Desenvolvimento Agrário, solicitando a 
realização de serviços de limpeza e capinação na rua Maria Angélica Sampaio Cardoso, mais 
precisamente nas proximidades da Câmara Municipal e Mercado Municipal. Requerimento Nº 
242/2026, de autoria do Parlamentar Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando que o Ponto de Apoio do Sítio Brejinho seja transformado em uma Equipe de Saúde 
da Família. Requerimento Nº 243/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente 
e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando, com urgência, providências 
para solucionar a falta de abastecimento de água no Distrito do Caldas. Requerimento Nº 
244/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando a realização de serviço de limpeza da Praça da Arajara, que 
atualmente se encontra em estado de abandono, com o mato muito alto. Requerimento Nº 
245/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Superintendência de Obras Públicas, com cópia ao Governo do Estado do 



 
 
 

Ceará, solicitando a realização de uma avaliação técnica, assim como, a devida manutenção nas 
pontes e passagens molhadas da CE-293, que liga a zona urbana do Município de Barbalha ao 
Distrito de Arajara. Requerimento Nº 246/2026, de autoria do Parlamentar Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício ao Comandante da Polícia 
Militar de Barbalha, Capitão Lindemberg, solicitando a realização de fiscalizações no Mercado 
Público Municipal, principalmente nos sábados de feira, visando garantir maior segurança a 
todos os comerciantes e usuários deste equipamento. Requerimento Nº 247/2026, de autoria 
do Parlamentar Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização de melhorias para o 
Mercado Público Municipal de Barbalha, haja vista o número de irregularidades existentes, 
necessitando de intervenções urgentes. Requerimento Nº 248/2026, de autoria do 
Parlamentar Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Saúde, com cópia ao Setor de Endemias, solicitando a disponibilização do carro 
fumacê para as localidades do Distrito do Caldas, mais precisamente no Sítio Piquete. 
Requerimento Nº 249/2026, de autoria do Parlamentar Antenor Francisco de Amorim, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando a realização de reforma urgente da Escola de Ensino Antônio Costa 
Sampaio, localizada no Distrito do Arajara, tendo em vista as condições estruturais precárias 
em que a unidade escolar se encontra, mesmo após a recente reforma. Requerimento Nº 
250/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Empresa Ambiental Ceará solicitando que seja realizada a recuperação do 
asfalto da Av. João Evangelista Sampaio, em Barbalha. Requerimento Nº 251/2026, de 
autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito de Barbalha, solicitando a 
reforma do CEI Maria das Dores Sampaio, no Bairro Alto do Rosário, e a requalificação da 
praça em frente à unidade. A medida visa melhorar a infraestrutura, garantindo mais segurança, 
dignidade e melhores condições de ensino, além de proporcionar um espaço adequado de 
convivência para a comunidade. Requerimento Nº 252/2026, de autoria do Parlamentar 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Recursos 
Hídricos do Estado do Ceará solicitando a realização de perfuração de um poço profundo no 
Sítio Araticun, localizado na Zona Rural de Barbalha. Após a leitura do Material de Expediente, 
o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para 
solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, João Ilânio Sampaio, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio 
Ferreira de Santana, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. O Parlamentar, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente, o envio de ofício de pesar 
à família de Abigail Aires, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou verbalmente, o envio de ofício de pesar à família de Girlânio, registrando votos de 
pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, o Parlamentar João Ilânio Sampaio, após solicitar 
parte do tempo do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, solicitou o envio de ofício de 



 
 
 

pesar à família de Doraci Ferreira, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou 
verbalmente, o envio de ofício de Parabéns aos organizadores do Movimento Anjos 
Inspiradores, pela organização e encenação da Paixão de Cristo infanto-juvenil ocorrida 
recentemente no Distrito do Caldas. O Parlamentar, Antônio Ferreira de Santana, no 
momento do uso da palavra, reforçou o envio de ofício de Pesar à família de Doraci Ferreira, 
solicitado anteriormente pelo Parlamentar João Ilânio Sampaio. O Parlamentar, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, reforçou o envio de ofício de Pesar à 
família de Doraci Ferreira, solicitado anteriormente pelo Parlamentar João Ilânio Sampaio. 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 12/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos Conselheiros Tutelares do Município de 
Barbalha da forma que indica, e dá outras providências, em discussão. Fez uso da palavra o 
seguinte Parlamentar: João Ilânio Sampaio. Projeto de Lei Nº 12/2026 de autoria do Poder 
Executivo Municipal, em votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores 
presentes: 14 (quatorze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 13/2026 de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que altera e acresce Dispositivos a Lei Municipal Nº 2.940/2025, da 
forma que indica e dá outras providências, em discussão. Fez uso da palavra o seguinte 
Parlamentar: João Ilânio Sampaio. Projeto de Lei Nº 13/2026 de autoria do Poder Executivo 
Municipal, em votação. Sendo Aprovado com a seguinte votação: 13 (treze) votos favoráveis; 
1 (uma) abstenção. Projeto de Lei Nº 14/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que Institui a Semana Municipal de Educação de Trânsito do Município de Barbalha, da forma 
que indica e dá outras providências, em discussão. Fizeram uso da palavra os seguintes 
Parlamentares: João Ilânio Sampaio, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior e Dorivan Amaro 
dos Santos. Projeto de Lei Nº 14/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, em 
votação, Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 13 (treze) votos 
favoráveis. Projeto de Lei Nº 15/2026 de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a 
reserva de vagas para candidatos negros nos concursos públicos para provimento de cargos 
efetivos no âmbito da câmara municipal de Barbalha/CE e dá outras providências, em 
discussão. Fez uso da palavra o seguinte Vereador: Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Lei 
Nº15/2026 de autoria da Mesa Diretora, em votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes: 12 (doze) votos favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 15/2026 
de autoria da Mesa Diretora os Vereadores: Odair José de Matos, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, João Ilânio Sampaio e André Feitosa. Nesse momento, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, passa a presidência ao 1º Secretário, José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Projeto de Indicação Nº 04/2026 de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos, 
que dispõe sobre a reserva de vagas para candidatos negros nos concursos públicos para 
provimento de cargos efetivos no Município de Barbalha/CE e dá outras providências, em 
discussão. Fez uso da palavra o Vereador: Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Indicação 
Nº 04/2026 de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, em Votação. Sendo 



 
 
 

Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 11 (onze) votos favoráveis. 
Subscreveram o Projeto de Indicação Nº 04/2026 de autoria do Vereador Dorivan Amaro 
dos Santos os seguintes vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, Cícero Joanes Leite Sampaio, João Ilânio Sampaio, André Feitosa, Cícera 
Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Marcus José Alencar Lima, José Alex Saraiva de Sá Barreto e Antenor Francisco de Amorim. 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 243/2026, Nº 
244/2026 e Nº 245/2026 de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, o 
Requerimento Nº 242/2026 de autoria do Parlamentar Odair José de Matos e o 
Requerimento Nº 249/2026 de autoria do Parlamentar Antônio Francisco Amorim, 
retirados da Ordem do Dia da presente Sessão, mediante solicitações dos seus respectivos 
autores. PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da Palavra Facultada. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão 
às 18h45min (dezoito e quarenta e cinco minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois 
de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


